Ce jour, le 06/01/22, Cédric est venu dans les classes de CM2 pour nous présenter des instruments de musique traditionnelle. La musique Traditionnelle, c’est de la musique qui se jouait avant, à l’époque où il n’y avait pas de partition. Cédric est un musicien, il fait partie d’un groupe qui s’appelle  « Décibales », il vient d’Henrichemont. Il a commencé à apprendre la guitare à 7 ans, puis a appris le violon, il sait aussi jouer d’autres instruments. 
Il nous a présenté 3 instruments de musique : 
· L’accordéon diatonique : il a deux sortes de registres. Il a joué une « scottish ». 
· Une cornemuse berrichonne ou centre France : il y a une grosse poche dans laquelle on fait rentrer de l’air pour fabriquer des sons. Cette cornemuse possède une anche en bois. Il nous a joué « la valse de Georges Sand ».
· La vielle à roue : un instrument qui a plus de 1000 ans, très compliqué avec une roue qui fait vibrer des cordes. Elle a un bourdon et un chien. Il nous a joué une bourrée à trois temps locale « les grandes poteries »

[bookmark: _GoBack]C’étaient des morceaux festifs qui donnaient envie de danser. C’était intéressant de découvrir des instruments que nous ne connaissions pas. Ce sont des genres de musique que nous n’entendons pas à la radio. Nous avons hâte de continuer le projet et d’apprendre à danser sur ses musiques ! 

